



我眼中的质量与责任

■ 邵文婷

深秋时节,正是产品产出的繁忙季节,但有些职工却因为一时疏忽给单位造成了损失。看着质量宣传栏上曝光的事件,扼腕痛惜的同时,我对“质量”这个老话题有了新的认识和感受。

我们的企业就像一台机器,是由成千上万个功能各不相同的零部件组配而成的。而我们每个岗位上的职工就是一个小小的零件,只有我们发挥出各自的作用才能保证这台机器的正常运行,才能够生产出质量好的产品。如何才能让大家尽可能地发挥自己的能力为企业奋力工作呢?我认为是一份责任、一种对岗位身份的认同感。企业的发展离不开“质量”,更离不开职工的“责任”。没有“责任”就没有“质量”,责任心越强,产品质量就越好。

如何保证产品质量呢?我以为,要从大处着眼,小事入手,事无巨细,层层把关。就如,加工一件齿轮看似简单,但要经历车、磨、滚齿、磨齿、钻孔等数道工序。所以,实现总目标必须从小处入手,将目标分解细化,落实到每个员工具体的工作职责之中,激励大家从细微做起,从自己做起。

要强化全员质量责任意识。有些职工质量管理意识不强,认为只需要做自己分内的事

情,管理与自己无关。因此,向基层灌输质量责任意识要分层次一级一级地传下去,把复杂的理论通俗化,做到浅显易懂,符合职工的口味,让他们听得进、记得住、把握得了,这样才能在工作中落实“下道工序检查上工序、各工序互相检查”的工艺纪律。

要切实加强质量追究的责任。比如磕碰划伤这样看似琐碎的问题仍然屡禁不止。每个环节的参与者要负起责任,严格把关,抓好细节措施,并且像爱惜自己眼睛一样爱护产品,对质量不负责任的现象是能够避免的。

要把握好“责任”的度,正确处理好质量与进度、效益的关系。教育职工认识到搞好产品质量与进度、效益并不发生矛盾,它们是相辅相成、相互制约、相互发展的。试想,产品质量搞好了,减少了返工,就节省了时间、加快了进度,也就节省了人力、物力的消耗,实际上就是提高了经济效益。

我们应该用辩证法看待质量与责任的关系,质量是出击的箭,责任是发射的弓。只有弓的弹力无比,才能射出所向披靡的箭。我们每一位职工都应绷紧一根弦、张好一张弓,齐心协力射出“做强做优做大”这支展示雄风的利箭。

歌德在他的《叙事谣曲》中讲了这么一则小故事:耶稣带着门徒彼得远行,路上看到一块小小的马蹄铁,便让彼得捡起来,但彼得懒得弯腰,假装没听见。耶稣没说什么,自己捡起来马蹄铁,路过城镇时到铁匠铺换了三文钱,又用这钱买了18颗樱桃。

两人继续前行,经过的全是茫茫的荒野。耶稣知道彼得又渴又饿,就让藏在袖中的樱桃掉出一颗,彼得慌忙捡起来吃掉。耶稣边走边丢,彼得也就狼狈不堪地弯了18次腰,吃完了18颗樱桃。

耶稣笑了,对彼得说:“如果当初你弯一次腰,就不会在后来没完没了地弯腰了。小事不干,将来就会在更小的事情上操劳!”

这个故事给我们最大的启示就是,即使再小的事情我们也不能忽视,都要及时做好,这样就会为将来省去很多麻烦!安全如此,生产如此,包括我们的现场管理亦是如是!比如,秋天来到,落叶纷飞,金黄满地固然是赏心悦目的美景,但它又何尝不是一个潜藏的消防安全隐患和病虫害滋生源呢?因此,每天稍事清理将会为我们省去好多不必要的麻烦。现场管理常说的一句话就是:垃圾是长腿的,你这里有一锹垃圾不及时处理,很快就会变为一堆垃圾。往往一件极小、极简单的事情不去处理,最后甚至会演变成难缠的麻烦!

老子曾说过:“天下难事必作于易,天下大事必作于细。”一滴水能照见太阳的光辉,一件小事也体现一个人的品行修养。小事不小,小中见大,只有把小事都尽心尽力地做好,才能为做大事做好准备,也只有在做小事中培养我们的细心、耐心、爱心,才有可能在遇到大事时举重若轻。从小事做起,不忽略每一个细节,让他人更欢喜,让环境更美好,让社会更加和谐!



100颗樱桃,100次弯腰

■ 傅秀华

太钢梦·梦之蓝



李林春 摄



珍惜生命 拒绝违章

■ 尹彩凤

有一句话,大家一定很熟悉,那就是“高高兴兴上班,平平安安回家”。我从小生活在矿山,安全给我的第一课,便是在孩童时,见母亲每天站在街头等待父亲下班回家,父亲的每次平安回家都包含了全家人的深深牵挂。而母亲那翘首以盼的身形也凝聚成了我记忆中永远抹不去的回忆,从此,我便朦胧地感到安全意味着责任,一个人的安全不仅是对自己负责,更是对亲人负责。

冬去春来,安全,这平凡的两个字,系着多少人的期盼和心愿,我们的工作、生活无时无刻都需要安全。安全是重要的、安全也是必备

的。人最宝贵的是生命,它对每个人来说只有一次,人降临到这个世界上便再无来生,安全系着我们每个人的生命健康,维系着每个家庭的幸福与美满。

在我们的现实生活中,凡是无视安全的行为必将付出惨痛代价。回顾往昔,矿山曾发生许多伤亡事故,违规操作、习惯性违章、经验主义和麻痹思想导致了生产事故,一幕幕悲剧,犹在眼前,沉痛之余,让我们更加珍爱生命。

生命是棵树,安全是沃土,让我们一起记住,安全警钟长鸣,时刻珍惜生命,从拒绝违章做起,用我们的勤劳和智慧共建美好家园。

太钢迎新街红楼大院单身宿舍楼拆迁公告

为改善职工的住房条件,公司决定对迎新街红楼大院单身宿舍进行拆迁改造,为保证拆迁改造工作进行,现公告如下:

一、拆迁范围:
红楼大院宿舍内八座单身宿舍楼。

二、拆迁期限:
2014年12月1日至2014年12月31日。
为确保安全,2014年12月31日起拆迁范围内水、电、气中断。

三、安置地点:
回迁安置

四、搬迁验收程序:

1. 拆迁户将房屋搬空,卸下户门板到指定点排队(其余室内公用设施不得私自拆除)。工作人员入户现场验收,经验收符合要求由工作人员开具《验收证》。

2. 拆迁户持《验收证》在办证点换《拆迁证》(拆迁顺序号)。

3. 拆迁区域验收分为二组:

单身南组:5、6、9、10栋。

单身北组:11、12、13、14栋。

五、拆迁安置程序:

1. 对拆迁户进行摸底,住户结清相关费用,确认拆迁户。

2. 组织搬迁,验收,住户领取《拆迁证》(拆迁顺序号)。

3. 住房标准审定。

4. 缴纳集资款。

5. 挑选房号。(拆迁户按照搬拆迁先后顺序挑选房号,未按规定时间预交集资款,取消挑选住房资格。)

6. 全额缴纳房款。

7. 组织发放钥匙。

六、过渡期限及过渡方法:

1. 住户自行搬家过渡,过渡期间补助费执行太原市2013年3月19日下发的《太原市国有土地上房屋征收与补偿暂行规定》。实际过渡的时间为:拆迁户领取拆迁证起至通知发住房钥匙止。

2. 搬迁费按被拆迁房屋建筑面积15元/㎡计算,不足600元的按600元计算,搬迁费按两次计算。

3. 临时安置费按被拆迁房屋建筑面积20元/㎡·月计算,不足800元/月的按800元/月计算,折算到房款中。

七、购房规定:

1. 拆迁户住房安置的成套住房面积在70㎡以内的,按起价1824元/㎡集资,实际安置面积超出70㎡部分不够90㎡的,按起价2924元/㎡结合层次调节后的价格集资,超出90㎡部分执行职工新分住房价格。

2. 层次调节,1~7层层层递加20元/㎡,8~15层层层递加30元/㎡,16层以上每层递加40元/㎡,最顶层价格相同。

特此公告

太钢房地产开发公司
二〇一四年十一月六日

降本心得
省下的就是赚下的

老百姓常说:省下的就是赚下的。这话,听起来有几分“小家子”气,但话糙理不糙。居家过日子大手大脚,不琢磨着精打细算,会经常捉襟见肘,即使是富有的家庭也难免日渐衰败。乔家大院第三代掌门人乔致庸不仅经商有道,还曾亲拟对联,刻在内宅门口,告诫全家老小:“求名求利莫求人须求己,惜衣惜食非惜财缘惜福”。可见,懂得财富经营的人不仅会赚钱,更会“省钱”。将每一分钱花在刀刃上,将自己赚下的钱最大限度地利用,不就是挣了自己的钱吗?

还有一个例子也值得深思。在台湾的龙头企业台塑集团里,职工的圆珠笔写不出字了,必须拿用完的旧笔芯换根新笔芯。在我们的想法里,别说大名鼎鼎的台塑,即使一个乡镇企业也不致小气到这种地步。如此算计,让人不禁感叹,太会过了!而台塑的员工却认为这很自然,这是省下了自己的钱,赚了自己的钱,貌似“吝啬”的背后透露着高端的经营智慧。可见,节约是优秀企业一以贯之并坚定奉行的黄金准则。

在钢铁行业经营困难的当下,内部挖潜增效是摆脱困境、赢得有限生存空间的必须手段。以往大大咧咧的风气如不赶紧刹住,认为公家的东西可以大手大脚使用的想法如不彻底铲除,不用对手“亮剑”,我们自己就会拖垮自己。在赚别人的钱越来越困难的情形下,先行动起来,共同节约,学习挣自己的钱也是一种生存之道。